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Οδηγός 

για τις ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ   

(Πιστοποιητικό εγγραφής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της Ελλάδας) 
https://smg.web.auth.gr/may2019b/eparkeia-sneg/   

Θεσσαλονίκη, Σεπτέμβριος 2023 

Συγγραφή του περιεχομένου και επιμέλεια της έκδοσης:  Μαρίνα Κοκκινίδου, Χριστίνα Τακούδα, Λήδα 
Τριανταφυλλίδου (ΕΕΠ, ΣΝΕΓ ΑΠΘ)   

1. ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Οι ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ διοργανώνονται δύο φορές τον χρόνο (Ιούνιο και 
Σεπτέμβριο/Οκτώβριο) από το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας (ΣΝΕΓ) του ΑΠΘ, το οποίο λειτουργεί 
υπό την εποπτεία της Φιλοσοφικής Σχολής. Εκτός από τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας που 
προσφέρονται σε αλλοδαπούς 1  και ομογενείς σπουδαστές, το ΣΝΕΓ λειτουργεί παράλληλα και ως 
φορέας πιστοποίησης της Επάρκειας της ελληνικής γλώσσας, παρέχοντας στους αλλοδαπούς το 
αναγκαίο γλωσσικό πιστοποιητικό για την εγγραφή τους στα ελληνικά πανεπιστήμια (Π.Δ. 1051/1977). 

Για το έτος 2022-2023, το ΣΝΕΓ θα διεξαγάγει τις Εξετάσεις Επάρκειας Ελληνομάθειας περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2023 στην ψηφιακή πλατφόρμα διαχείρισης μαθημάτων https://elearning.auth.gr 
(πλατφόρμα Moodle) του ΑΠΘ. Οι γραπτές εξετάσεις θα γίνουν δια ζώσης με τη χρήση ηλεκτρονικών 
υπολογιστών σε νησίδα ηλεκτρονικών υπολογιστών στο ΑΠΘ στις 5 Σεπτεμβρίου 2023 και οι 
προφορικές εξετάσεις σε χώρο του ΣΝΕΓ την ίδια ημέρα. Θα σταλεί αναλυτικό πρόγραμμα από τη 
Γραμματεία με email σε όλους τους υποψήφιους. Για τις γραπτές εξετάσεις είναι απαραίτητη η γνώση 
χρήσης ελληνικού πληκτρολογίου. Ακολουθούν παρακάτω αναλυτικές οδηγίες.  

2. ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Από τον Φεβρουάριο του 2008 οι ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ συμβαδίζουν με τα κριτήρια 
της κλίμακας του Συμβουλίου της Ευρώπης2 (Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις γλώσσες).  

Το επίπεδο των αναδιοργανωμένων εξετάσεων επάρκειας της ελληνομάθειας είναι το Β2 «καλή γνώση» 
με βάση επιτυχίας το 50%. 

3. ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΚΟΙΝΟ  

Στις εξετάσεις επάρκειας της ελληνομάθειας μπορούν να λάβουν μέρος αλλοδαποί κάτοχοι τίτλου 
τουλάχιστον δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της χώρας από την οποία προέρχονται, ανεξάρτητα από το 
αν υπήρξαν μαθητές του ΣΝΕΓ ή όχι.  

                                                           
1 Το αρσενικό γένος χρησιμοποιείται στο κείμενο και στη θέση του θηλυκού για λόγους οικονομίας.  
2  Συμβούλιο της Ευρώπης 2008. Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις γλώσσες: εκμάθηση, 
διδασκαλία, αξιολόγηση (Ελληνική μετάφραση). Θεσσαλονίκη: Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας. 

 

http://www.smg.auth.gr/
https://smg.web.auth.gr/may2019b/eparkeia-sneg/
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4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ / ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Οι ημερομηνίες διεξαγωγής των εξετάσεων επάρκειας της ελληνομάθειας και οι προθεσμίες εγγραφής 
ανακοινώνονται έγκαιρα στην ιστοσελίδα www.smg.auth.gr από τη Γραμματεία του ΣΝΕΓ. Κατά την 
ηλεκτρονική αίτησή τους οι υποψήφιοι θα πρέπει να επισυνάψουν στο portal του ΣΝΕΓ 
(https://portal.smg.auth.gr/portals/student/#/auth/login ) τα ακόλουθα δικαιολογητικά:  

α) αντίγραφο τίτλου σπουδών (τουλάχιστον απολυτήριο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης από τη χώρα 
τους), επίσημα επικυρωμένο για τη γνησιότητα του τίτλου και επίσημα μεταφρασμένο στην ελληνική ή 
αγγλική γλώσσα, β) αντίγραφο αποδεικτικού στοιχείου της ταυτότητάς τους  (ταυτότητα, διαβατήριο, 
άδεια διαμονής κτλ.) που να αποδεικνύει τη νόμιμη παραμονή του υποψηφίου στην Ελλάδα κατά την 
ημερομηνία των εξετάσεων, γ) 1 φωτογραφία τύπου διαβατηρίου και δ) απόδειξη καταβολής του 
ποσού των εξετάστρων (70€) στην οποία να αναγράφεται απαραίτητα το ονοματεπώνυμο του 
υποψηφίου, στον παρακάτω τραπεζικό λογαριασμό:  

Τράπεζα Πειραιώς – Swift: PIRBGRAA 

 IBAN: GR 04 0172 2020 0052 0200 2079 976, Κωδικός έργου: 96492 

Δικαιούχος: Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας ΑΠΘ 

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών και την έγκριση της εγγραφής συμμετοχής τους οι υποψήφιοι 
παραλαμβάνουν με email από τη Γραμματεία ΣΝΕΓ τον ατομικό κωδικό υποψηφίου, ο οποίος είναι 
μοναδικός για τον κάθε υποψήφιο. Κατά τη διενέργεια των εξετάσεων επάρκειας της ελληνομάθειας οι 
υποψήφιοι είναι υποχρεωμένοι να έχουν μαζί τους αποδεικτικό έγγραφο της ταυτότητάς τους (π.χ. 
διαβατήριο) και να γνωρίζουν τον ατομικό τους κωδικό τον οποίο θα πρέπει να συμπληρώσουν όταν 
τους ζητηθεί. Το ονοματεπώνυμο πρέπει να συμπληρώνεται όπως ακριβώς αναγράφεται στο 
διαβατήριο ή την ταυτότητά τους, με ΚΕΦΑΛΑΙΑ γράμματα στο λατινικό αλφάβητο. 

Η πληροφόρηση και η επικοινωνία της Γραμματείας με τους υποψήφιους γίνεται μέσω email, γι’ αυτό 
παρακαλούνται οι υποψήφιοι να αναγράφουν σωστά την ηλεκτρονική τους διεύθυνση και να 
ελέγχουν τακτικά τα μηνύματά τους (ελέγχοντας και τους φακέλους ενοχλητικής αλληλογραφίας-
spam). Το ΣΝΕΓ δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιοδήποτε πρόβλημα προκύψει λόγω μη έγκαιρης 
ενημέρωσής τους, από δική τους υπαιτιότητα, για σχετικά θέματα.  

Σημειώνεται ότι με την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εξετάσεων, οι υποψήφιοι που δεν έχουν 
καταθέσει πλήρη φάκελο των παραπάνω δικαιολογητικών δεν δικαιούνται την παραλαβή 
οποιουδήποτε πιστοποιητικού ή βεβαίωσης από το  ΣΝΕΓ για όσο καιρό υπάρχει εκκρεμότητα.  

 

5. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΝΕΓ 

Έχει δημιουργηθεί Επιτροπή Υποστήριξης Εξετάσεων για την προετοιμασία και υποστήριξη της δια 
ζώσης διαδικτυακής αξιολόγησης, η οποία αποτελείται από τρία μέλη του μόνιμου διδακτικού 
προσωπικού του ΣΝΕΓ ΑΠΘ. Η Επιτροπή είναι αρμόδια να αντιμετωπίσει πιθανά προβλήματα κατά τη 
διάρκεια των εξετάσεων και επιμελείται τον έλεγχο της τελικής βαθμολογίας πριν από την έκδοση των 
αποτελεσμάτων. 

 

6. ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται με γραπτή και προφορική αξιολόγηση και αποτελούνται από 5 (πέντε) 
επιμέρους ενότητες, κάθε μια από τις οποίες αντιστοιχεί σε συγκεκριμένη γλωσσική δεξιότητα. Για τις 
γραπτές εξετάσεις είναι απαραίτητη η γνώση χρήσης ελληνικού πληκτρολογίου καθώς θα 
διενεργηθούν σε νησίδα υπολογιστών στο ΑΠΘ. 

http://www.smg.auth.gr/
https://portal.smg.auth.gr/portals/student/#/auth/login
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Έχει προβλεφθεί τεστ προσομοίωσης (mock test) της εξέτασης, το οποίο θα είναι διαθέσιμο στη 
διαδικτυακή πλατφόρμα (πριν από την κανονική εξέταση) μόνο στους υποψήφιους των εξετάσεων για 
την εξοικείωσή τους με το γραπτό μέρος των εξετάσεων. 

7. ΤΥΠΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Η τυπολογία των εξετάσεων είναι προσαρμοσμένη στις δυνατότητες των εργαλείων της πλατφόρμας 
elearning (Moodle) του ΑΠΘ. Οι διαδικτυακές εξετάσεις έχουν 5 μέρη (με διαφόρων τύπων δοκιμασίες, 
το περιεχόμενο των οποίων είναι κατάλληλο για το περιβάλλον της Moodle): 

 1ο  μέρος: κατανόηση προφορικού λόγου (2 ακουστικά κείμενα με ερωτήσεις, διάρκεια 30 
λεπτά, 25 μονάδες), 

 2ο μέρος: κατανόηση γραπτού λόγου (3 κείμενα με ερωτήσεις, διάρκεια 45 λεπτά, 25 μονάδες), 

 3ο  μέρος: γλωσσική επίγνωση (3 ασκήσεις, διάρκεια 45 λεπτά, 25 μονάδες), 

 4ο μέρος: παραγωγή γραπτού λόγου (επιλογή ενός από δύο θέματα και συγγραφή κειμένου 
180-200 λέξεων, διάρκεια 50 λεπτά, 25 μονάδες) 

 5ο μέρος: παραγωγή προφορικού λόγου (εξέταση ανά δύο άτομα για 15-20 λεπτά, 25 μονάδες). 
Οι υποψήφιοι καλούνται να απαντήσουν σε ερωτήσεις σχετικές με προσωπικά τους στοιχεία, 
να εκφράσουν την άποψή τους πάνω σε γενικά θέματα της καθημερινής ζωής και της 
επικαιρότητας ενώ συμμετέχουν και σε δραστηριότητες διάδρασης (παιχνίδι ρόλων) με τον 
συνυποψήφιό τους. 

8. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

Λαμβάνοντας  μέρος στις εξετάσεις επάρκειας του ΣΝΕΓ οι υποψήφιοι θα πρέπει να γνωρίζουν και να 
αποδέχονται τα παρακάτω: 

 Οι υποψήφιοι πρέπει να προσέρχονται για τις γραπτές εξετάσεις την καθορισμένη μέρα και 
ώρα (που ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του ΣΝΕΓ ΑΠΘ) τουλάχιστον 45 λεπτά πριν από την 
έναρξη της γραπτής εξέτασης, έτσι ώστε να υπάρχει χρόνος να πραγματοποιηθεί ο έλεγχος της 
ταυτότητάς τους, αλλά και να συνδεθούν σωστά στην πλατφόρμα στην οποία θα εξεταστούν. 
Σε περίπτωση που αργήσουν να προσέλθουν και δεν καταφέρουν να συνδεθούν εγκαίρως στην 
πλατφόρμα elearning του ΑΠΘ για να γράψουν τις εξετάσεις παρά τις οδηγίες του επιτηρητή, 
δεν θα τους δίνεται επιπλέον χρόνος για την ολοκλήρωση της εξέτασης, αφού η εξέταση είναι 
αυτοματοποιημένη και οι δοκιμασίες ανοίγουν και κλείνουν  για όλους σε προκαθορισμένο 
χρόνο. 

 Για τις γραπτές εξετάσεις είναι απαραίτητη η γνώση χρήσης ελληνικού πληκτρολογίου και η 
σχετική εξοικείωση με την πληκτρολόγηση κειμένου στα ελληνικά (σε αντίθετη περίπτωση 
μπορεί να μην είναι επαρκής ο προβλεπόμενος χρόνος εξέτασης).  

 Η εξέταση της δεξιότητας παραγωγής γραπτού λόγου θα γίνει επίσης με τη χρήση ηλεκτρονικού 
υπολογιστή. Αν, παρ’ όλ’ αυτά κάποιος υποψήφιος δυσκολεύεται με τη δακτυλογράφηση 
κειμένου έκτασης 180-200 λέξεων, τότε υπάρχει η δυνατότητα να γράψει σε χαρτί, το οποίο θα 
του δοθεί, εφόσον το ζητήσει από τους επιτηρητές κατά την έναρξη της εξέτασης παραγωγής 
γραπτού λόγου. Για τον σκοπό αυτό πρέπει να έχει μαζί του μπλε ή μαύρο στιλό.  

 Οι υποψήφιοι πρέπει να προσέρχονται για τις προφορικές εξετάσεις την καθορισμένη για τον 
καθένα μέρα και ώρα (που ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του ΣΝΕΓ ΑΠΘ) τουλάχιστον 15 
λεπτά πριν από την έναρξη της προφορικής τους εξέτασης, έτσι ώστε να υπάρχει χρόνος να 
πραγματοποιηθεί ο έλεγχος της ταυτότητάς τους. 

 Οι υποψήφιοι μπορούν να προετοιμάζονται για τις Εξετάσεις Επάρκειας από τη σειρά βιβλίων 
με δείγματα εξεταστικών θεμάτων του ΣΝΕΓ: α) Κοκκινίδου Μ. και Τριανταφυλλίδου Λ. (επιμ.) 
2021. Θέματα Εξετάσεων Επάρκειας Ελληνομάθειας 2015-2020. Σχολείο Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας, ΑΠΘ. Αθήνα: Εκδόσεις Κλειδάριθμος, και β. Κοκκινίδου Μ. και Τριανταφυλλίδου Λ. 
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(επιμ.) 2015. Θέματα Εξετάσεων Επάρκειας Ελληνομάθειας 2010-2014. Σχολείο Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας, ΑΠΘ. Αθήνα: Εκδόσεις Κλειδάριθμος.  

 Οι υποψήφιοι μπορούν να βρουν το syllabus (αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών) για το επίπεδο 
Β2 και στην ιστοσελίδα του ΣΝΕΓ στο   https://smg.web.auth.gr/may2019b/wp-
content/uploads/2011/12/%CE%94.310_%CE%951-%CE%911-%CE%922.pdf 

 Οι υποψήφιοι πρέπει να γνωρίζουν τον ατομικό κωδικό υποψήφιου, ο οποίος θα τους έχει 
σταλεί ηλεκτρονικά από τη Γραμματεία του ΣΝΕΓ. 

 Επίσης:   

 Να γνωρίζουν τον κωδικό πρόσβασης login στη διαδικτυακή πλατφόρμα elearning του ΑΠΘ 
όπου διενεργούνται οι γραπτές εξετάσεις ο οποίος θα τους έχει ήδη σταλεί ηλεκτρονικά από 
την υπηρεσία ηλεκτρονικών μαθημάτων του ΑΠΘ (elearning.auth.gr). 

 Να έχουν μαζί τους διαβατήριο ή άλλου είδους επίσημο έγγραφο που να φέρει φωτογραφία 
και να πιστοποιεί τα στοιχεία τους, το οποίο πρέπει να επιδείξουν στους επιτηρητές στις 
γραπτές εξετάσεις και στους εξεταστές τους στις προφορικές εξετάσεις. 

 Να λάβουν γνώση: της πολιτικής του ΑΠΘ (Πολιτική για την προστασία προσωπικών 
δεδομένων) σχετικά με την τήρηση, συλλογή και επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων 
κατά τη διενέργεια των εξετάσεων με τη χρήση διαδικτυακών μεθόδων αξιολόγησης (για κάθε 
απορία για θέματα προστασίας προσωπικών δεδομένων μπορούν να απευθύνονται στο 
αρμόδιο γραφείο του ΑΠΘ στην ηλεκτρονική διεύθυνση data.protection@auth.gr). 

Υπενθυμίζεται ότι όλο το υλικό που περιλαμβάνεται στις εξετάσεις αποτελεί πνευματική 
ιδιοκτησία του ΣΝΕΓ. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η με οποιονδήποτε τρόπο αποκάλυψη, αναπαραγωγή, 
διανομή, ηχογράφηση ή άλλη μορφή χρήσης του συνόλου ή μέρους των περιεχομένων της 
εξέτασης από τους υποψήφιους σε τρίτους. Σε διαφορετική περίπτωση ισχύουν τα 
προβλεπόμενα περί διασφάλισης προστασίας προσωπικών δεδομένων σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία του Ποινικού Κώδικα. 

 Να γνωρίζουν ότι πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά τα θέματα και τις εισαγωγικές οδηγίες και 
να απαντούν προσεκτικά στις ερωτήσεις εντός του χρόνου που προβλέπεται για την κάθε 
ενότητα. Σε περίπτωση αναίτιας αποχώρησης του υποψηφίου από τις πλατφόρμες εξέτασης 
(elearning.auth.gr) ή καταχώρησης απαντήσεων εκτός του προβλεπόμενου χρόνου, οι 
εξεταστές μπορούν να μην κάνουν δεκτή την ενότητα και να θεωρηθεί η άσκηση αναπάντητη 
με μηδενική βαθμολόγηση. 

 Να έχουν υπόψη ότι τα κινητά τηλέφωνα ή tablet που μπορεί να έχουν μαζί τους πρέπει να 
είναι απενεργοποιημένα και τοποθετημένα σε τσάντα ή να τα έχουν παραδώσει στους επιτη-
ρητές. Δεν επιτρέπεται κατά τη διάρκεια της εξέτασης η χρήση βιβλίων, τετραδίων, σημειώ-
σεων,  εντύπων, τροφίμων και άλλων ροφημάτων (εκτός από νερό).  

 Να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των επιτηρητών και των εξεταστών προφορικών, προ-
κειμένου να μην διαταράσσεται η διαδικασία των εξετάσεων.  Σε αντίθετη περίπτωση οι επιτη-
ρητές ή οι εξεταστές μπορούν να ακυρώσουν τη συμμετοχή τους στις εξετάσεις εκείνη τη στιγμή 
και ιδιαίτερα στην περίπτωση που υπάρχει υπόνοια αντιγραφής ή λήψης βοήθειας από άλλο 
άτομο, βιβλίο, ηλεκτρονικό εργαλείο ή ιστοσελίδα στο διαδίκτυο. 

 Να αποχωρούν όταν ολοκληρώσουν τις δοκιμασίες της εξέτασης. Αν κάποιος υποψήφιος επι-
θυμεί να αποχωρήσει χωρίς να τις ολοκληρώσει, έχει τη δυνατότητα να το κάνει μετά το πέρας 
των ακουστικών δοκιμασιών, δηλαδή μετά το πέρας του πρώτου μέρους. Κατά τη διάρκεια των 
γραπτών εξετάσεων δεν γίνεται διάλειμμα και μπορούν να βγουν από την αίθουσα μόνο για 
σοβαρό λόγο και μόνο αν συνοδεύονται από τον επιτηρητή τους.  

 

https://smg.web.auth.gr/may2019b/wp-content/uploads/2011/12/%CE%94.310_%CE%951-%CE%911-%CE%922.pdf
https://smg.web.auth.gr/may2019b/wp-content/uploads/2011/12/%CE%94.310_%CE%951-%CE%911-%CE%922.pdf
https://www.auth.gr/sites/default/files/politiki_exetaseon.pdf
https://www.auth.gr/sites/default/files/politiki_exetaseon.pdf
mailto:data.protection@auth.gr
mailto:data.protection@auth.gr
mailto:data.protection@auth.gr
mailto:data.protection@auth.gr
mailto:data.protection@auth.gr
mailto:data.protection@auth.gr
mailto:data.protection@auth.gr
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Σε περίπτωση που κάποιος υποψήφιος παραβιάσει τους παραπάνω κανόνες είναι πιθανό, ανάλογα με 
τη σοβαρότητα του παραπτώματος, να ακυρωθεί αμέσως η συμμετοχή του στην εξέταση και να 
θεωρηθεί αποτυχών. 

Τα εξέταστρα δεν επιστρέφονται σε καμία περίπτωση. 

 

9. ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής των γραπτών εξετάσεων εμφανιστεί κάποιο τεχνικό 
πρόβλημα, ο υποψήφιος οφείλει να ενημερώσει αμέσως τους επιτηρητές. 

Επίσης, κρίνεται απαραίτητη η εξοικείωση των υποψηφίων με τον τρόπο λειτουργίας της πλατφόρμας 
του elearning.auth.gr και η εξάσκηση μέσω του δοκιμαστικού τεστ (mock test), προκειμένου να 
αποφευχθούν προβλήματα χρήσης της πλατφόρμας κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Οι υποψήφιοι θα 
ενημερωθούν σχετικά με e-mail έγκαιρα από τη Γραμματεία ΣΝΕΓ για την παραπάνω δυνατότητα.  

10. ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ 

Η ανώτατη επίδοση (σκορ) των γραπτών εξετάσεων είναι 100 μονάδες και των προφορικών 25 μονάδες. 
Το σύνολο των μονάδων των εξετάσεων είναι 125 και επιτυχόντες θεωρούνται οι υποψήφιοι που 
συγκεντρώνουν το 50% δηλαδή τις 62,5 μονάδες. Αυτές οι 62,5 μονάδες όμως πρέπει να 
συγκεντρωθούν από όλα τα μέρη της εξέτασης κι όχι από μερικά. Για τον λόγο αυτό υπάρχει επιπλέον 
εσωτερική βάση για κάθε επιμέρους δεξιότητα/μέρος της εξέτασης, σύμφωνα με την οποία 
απαραίτητη προϋπόθεση για να θεωρηθεί ένας υποψήφιος επιτυχών στις εξετάσεις είναι να 
συγκεντρώσει: 

 στην κατανόηση προφορικού λόγου τουλάχιστον 9 από τις 25 μονάδες 

 στην κατανόηση γραπτού λόγου τουλάχιστον 9 από τις 25 μονάδες 

 στη γλωσσική επίγνωση τουλάχιστον 9 από τις 25 μονάδες 

 στην παραγωγή γραπτού λόγου τουλάχιστον 9 από 25 μονάδες   

 στην παραγωγή προφορικού λόγου τουλάχιστον 9 από τις 25 μονάδες   

Τονίζεται ότι αν ένας υποψήφιος συγκεντρώσει μόνο το άθροισμα των παραπάνω εσωτερικών βάσεων 
(δηλαδή τις 45 μονάδες) δεν μπορεί να θεωρηθεί επιτυχών στις εξετάσεις. Για να θεωρηθεί επιτυχών 
πρέπει να συγκεντρώσει συνολικά τουλάχιστον 62,5 μονάδες, έχοντας λάβει τουλάχιστον 9 μονάδες σε 
κάθε ένα από τα πέντε μέρη. Σε περίπτωση που σε κάποιο μέρος/επιμέρους δεξιότητα συγκεντρώσει 
κάτω από 9 μονάδες, ο υποψήφιος θεωρείται αποτυχών εσωτερικής βάσης ακόμη κι αν έχει 
συγκεντρώσει τις 62,5 μονάδες συνολικά. Επισημαίνεται η βαρύνουσα σημασία της εξέτασης στην 
παραγωγή προφορικού λόγου, η οποία μπορεί να κρίνει αποφασιστικά το αποτέλεσμα ολόκληρης της 
εξέτασης. 

Ο τελικός συνολικός βαθμός που λαμβάνουν οι υποψήφιοι είναι με αναγωγή του αθροίσματος των 
μονάδων στο 10 και με στρογγυλοποίηση στο πρώτο δεκαδικό ψηφίο. Επομένως η βάση για να 
θεωρηθεί κάποιος επιτυχών είναι ο βαθμός 5,0 (πέντε), που αντιστοιχεί στις 62,5 μονάδες. Έτσι για 
παράδειγμα:  

 ο υποψήφιος που συγκεντρώνει συνολικά 70 μονάδες και δεν έχει κοπεί με εσωτερική βάση 
(να μην έχει λάβει δηλαδή κάτω από 9/25) σε κανένα από τα πέντε μέρη της εξέτασης θα λάβει 
βαθμό 5,6 και θεωρείται επιτυχών  

 αν ο υποψήφιος, ωστόσο, που έχει συγκεντρώσει συνολικά 70 μονάδες (βαθμός 5,6) έχει κοπεί 
με εσωτερική βάση, δηλαδή έχει συγκεντρώσει κάτω από 9 μονάδες σε ένα ή περισσότερα από 
τα πέντε μέρη, θεωρείται αποτυχών, μολονότι το σύνολο των μονάδων του είναι συνολικά πάνω 
από τη βάση. 
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Η βαθμολόγηση για τα τρία πρώτα μέρη της εξέτασης (κατανόηση προφορικού και γραπτού λόγου και 
γλωσσική επίγνωση) γίνεται στην πλατφόρμα elearning του ΑΠΘ σύμφωνα με τα κριτήρια και τις 
παραμέτρους που έχουν δοθεί από τα μέλη της Επιτροπής για την υποστήριξη των δια ζώσης 
διαδικτυακών εξετάσεων ενώ η βαθμολόγηση για την παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου 
γίνεται από ζεύγη διορθωτών και εξεταστών προφορικών αντίστοιχα.  

Η τελική βαθμολογία ελέγχεται από τα μέλη της Επιτροπής για την υποστήριξη των εξετάσεων πριν από 
την έκδοση των αποτελεσμάτων. Κατά συνέπεια ο τελικός βαθμός (επιτυχία ή αποτυχία) που 
κοινοποιείται με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων έχει αποδοθεί από διαφορετικούς εξεταστές και  
βαθμολογητές και είναι πολλαπλά ελεγμένος. Σύμφωνα με τα παραπάνω: 

Δεν προβλέπεται αναβαθμολόγηση των γραπτών εξετάσεων πιστοποίησης επάρκειας ελληνομάθειας.  

Δεν υπάρχει δυνατότητα για εκ των υστέρων πρόσβαση των υποψηφίων στο τεστ τους από τις 
εξετάσεις πιστοποίησης επάρκειας ελληνομάθειας. 

11. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

Για τους υποψηφίους που συγκεντρώνουν άνω του 50% του συνόλου της βαθμολογίας πιστοποιείται 
ότι κατέχουν την Επάρκεια της Ελληνικής Γλώσσας σε επίπεδο Β2 (καλή χρήση της γλώσσας, σύμφωνα 
με το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς).  

Τα αποτελέσματα ανακοινώνονται από το ΣΝΕΓ 10 -15 μέρες μετά τη διεξαγωγή των εξετάσεων.  

Αφού εκδοθούν τα αποτελέσματα, κάθε υποψήφιος μπορεί να ενημερωθεί για το αποτέλεσμα της 
εξέτασής του μπαίνοντας στην ιστοσελίδα του ΣΝΕΓ https://smg.web.auth.gr/may2019b/news/ . Τα 
αποτελέσματα είναι αναρτημένα ανά κωδικό υποψηφίου.  

Η αξιολόγησή τους ανά δεξιότητα θα φαίνεται στον ατομικό ψηφιακό φάκελό τους στο portal Athena 
του ΣΝΕΓ. 

Η συνολική αξιολόγηση των υποψηφίων που πέτυχαν στις εξεταστικές δοκιμασίες εμφανίζεται στα 
πιστοποιητικά με τους εξής βαθμούς: 10-8,50 = άριστα, 8,49-6,50 = λίαν καλώς, 6,49-5 = καλώς. 

Οι επιτυχόντες λαμβάνουν πιστοποιητικό επάρκειας ελληνομάθειας που τους παρέχει τη δυνατότητα 
εγγραφής για σπουδές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της Ελλάδας (άρθρο 8, παρ. 4, ΦΕΚ 272/1-3-
2007), (άρθρο 8, ΠΔ 1051/14-11-1977).  

Οι αποτυχόντες δεν λαμβάνουν κάποιο έγγραφο, ωστόσο, έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν βεβαίωση 
συμμετοχής με αναλυτική βαθμολογία των επιδόσεών τους στις επιμέρους ενότητες των εξετάσεων.  

Δεν προβλέπεται αναβαθμολόγηση των εξετάσεων πιστοποίησης επάρκειας ελληνομάθειας. 

12. ΕΚΔΟΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

Τα πιστοποιητικά εκδίδονται μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων από τη Γραμματεία και οι 
υποψήφιοι ενημερώνονται με email για την παραλαβή τους.  

Σημειώνεται ότι όσοι έχουν εκκρεμότητα σε δικαιολογητικό του φακέλου τους δεν μπορούν να 
παραλάβουν οποιοδήποτε πιστοποιητικό ή βεβαίωση από το ΣΝΕΓ, εάν πρώτα δεν τακτοποιήσουν την 
εκκρεμότητά τους. 

Τα πιστοποιητικά παραδίδονται ενυπόγραφα από τη Γραμματεία του ΣΝΕΓ στους ίδιους τους 
επιτυχόντες ή σε επίσημα εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.  

 

https://smg.web.auth.gr/may2019b/news/
https://smg.web.auth.gr/may2019b/news/

